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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

У сучасних державотворчих і соціально-економічних умовах України 
підвищуються вимоги до відповідності рівня підготовки фахівців у закладах 
вищої освіти потребам роботодавців, до забезпечення конкурентоспроможності 
випускників на ринку праці. Одним із напрямів вирішення цього завдання є 
поетапна практична підготовка майбутніх фахівців із послідовним 
нарощуванням рівня професійних знань та практичних навичок. 

Головною метою виробничої практики є поглиблення та закріплення 
здобувачами вищої освіти теоретичних знань, набуття необхідних практичних 
навичок і досвіду роботи в галузі управлінської, державотворчої, законодавчої 
та розпорядчої діяльності. Набуття професійних умінь і навичок для прийняття 
самостійних рішень під час конкретних ситуацій, що виникають в органах 
публічного управління в сучасних умовах. Виробнича (переддипломна) 
практика є логічним завершенням навчальних курсів, що розглядають питання 
організаційної, планово-економічної, та управлінської діяльності  державних 
підприємств. 

Головною метою виробничої (переддипломної) практики є поглиблення 
та закріплення здобувачами вищої освіти теоретичних знань, набуття 
необхідних практичних навичок і досвіду роботи в галузі управлінської, 
планово-економічної діяльності, опанування організаційно-управлінськими 
процесами, що відбуваються на підприємствах державного управління. Набуття 
професійних умінь і навичок для прийняття рішень під час типових ситуацій, 
що виникають на підприємствах у сучасних умовах. 

Результати проходження практики та її місце в освітньому процесі. 

Здобувачі вищої освіти під час проходження виробничої (переддипломної) 
практики повинні навчатися вирішувати типові задачі, які характерні видам 
діяльності, відповідно до посад, на яких може працювати випускник закладу 
вищої освіти, самостійно здійснювати пошук потрібної інформації про стан 
роботи державної установи, аналізувати її, виявляти основні фактори, що 
зумовлюють фактичний стан діяльності підприємства, досліджувати основні 
тенденції його розвитку, пояснювати їх, пропонувати обґрунтовані висновки та 
пропозиції щодо підвищення управлінської діяльності. 

Одним із головних етапів у виробничій (переддипломній) практиці є 
ознайомлення здобувачів вищої освіти з функціональними обов’язками 
службових осіб з профілю професійної діяльності, їх функціями, правами та 
обов’язками у відповідних органах влади: здобуття професійних навичок на 
посадах відповідно до фахового спрямування та освітнього ступеня, технології 
виконання основних завдань та посадових інструкцій. 

Навчально-методичне забезпечення і керівництво практикою 
здійснюється викладачами кафедри менеджменту та адміністрування 
Вінницького торговельно-економічного інституту ДТЕУ. 

Розподіл здобувачів вищої освіти на практику проводиться кафедрою 
менеджменту та адміністрування з урахуванням замовлень на підготовку 
фахівців, їх майбутнього місця роботи після закінчення навчання. Закріплення 
здобувачів вищої освіти за базами практики та призначення керівників від 
кафедри оформлюється наказом директора інституту. 
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Результатом проходження виробничої (переддипломної) практики для 
освітньої програми «Публічне управління та адміністрування», є формування 
комплексу компетентностей: 

Інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати типові спеціалізовані задачі та практичні 
проблеми, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов у сфері 
менеджменту або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та 
методів організації праці сучасного менеджера. 

Загальні компетентності:  
ЗК2. Здатність працювати в команді, мотивувати людей та рухатися до 

спільної мети, бути лідером, діяти соціально  відповідально та свідомо. 
ЗК4. Здатність удосконалювати й розвивати професійний, 

інтелектуальний і культурний рівні. 
ЗК5. Здатність приймати обґрунтовані рішення та використовувати 

сучасні комунікаційні технології. 
Проходження виробничої (переддипломної) практики забезпечує 

формування у здобувачів вищої освіти таких спеціальних фахових 

компетентностей: 
СК1. Здатність налагоджувати соціальну взаємодію, співробітництво, 

попереджати та розв’язувати конфлікти. 
СК2. Здатність організовувати діяльність органів публічного управління 

та інших організацій публічної сфери. 
СК3. Здатність організовувати інформаційно-аналітичне забезпечення 

управлінських процесів із використанням сучасних інформаційних ресурсів та 
технологій, зокрема розробляти заходи щодо впровадження електронного 
урядування в різних сферах публічного управління та адміністрування. 

СК4. Здатність визначати показники сталого розвитку на вищому, 
центральному, регіональному, місцевому та організаційному рівнях. 

СК5. Здатність представляти органи публічного управління у відносинах 
з іншими державними органами та органами місцевого самоврядування, 
громадськими об’єднаннями, підприємствами, установами і організаціями 
незалежно від форм власності, громадянами та налагоджувати ефективні 
комунікації з ними. 

СК6. Здатність здійснювати професійну діяльність з урахуванням потреб 
забезпечення національної безпеки України. 

СК8. Здатність розробляти стратегічні документи розвитку соціально-
економічних систем на вищому, центральному, регіональному, місцевому та 
організаційному рівнях. 

Програмні результати здобувачів за результатами проходження 
практики: 

РН2. Розв’язувати складні задачі публічного управління та 
адміністрування, враховуючи вимоги законодавства, виявляти правові колізії та 
проблеми, розробляти проєкти нормативно-правових актів для їх усунення. 

РН4. Використовувати сучасні статистичні методи, моделі, цифрові 
технології, спеціалізоване програмне забезпечення для розв’язання складних 
задач публічного управління та адміністрування. 
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РН5. Визначати пріоритетні напрями впровадження електронного 
урядування та розвитку електронної демократії. 

РН8. Уміти здійснювати ефективну комунікацію, аргументувати свою 
позицію, використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології у 
сфері публічного управління та адміністрування на засадах соціальної 
відповідальності, правових та етичних норм. 

РН10. Представляти органи публічного управління й інші організації 
публічної сфери та презентувати для фахівців і широкого загалу результати їх 
діяльності. 

Основними обов’язками керівників практики від органу державної 
влади (чи органу місцевого самоврядування) об’єкту практики є: 

- організація робочого місця і створення необхідних організаційно-
технічних умов для проходження практики; 

- забезпечення здобувачів вищої освіти необхідною економічною, 
статистичною, бухгалтерською та іншою інформацією, документами, 
нормативними та іншими матеріалами з питань аналізу діяльності органу 
публічної адміністрації, здійснення управлінської та організаційної діяльності 
тощо; 

- залучення здобувачів вищої освіти - практикантів до активної участі в 
поточній роботі структурного підрозділу – місця практики (департаменту, 
відділу, сектору); 

- здійснення контролю за виконанням як окремих завдань, так і програми 
практики в цілому; 

- наприкінці проведення практики її керівник повинен перевірити 
відповідно заповнені звітні документи здобувачів вищої освіти, підготувати 
відгук щодо підсумків проходження практики здобувачем вищої освіти. 

Обов’язки здобувачів вищої освіти при проходженні практики: 
- до початку практики одержати у керівника практики всі необхідні 

документи і консультативну інформацію щодо їхнього оформлення; 
- своєчасно прибути на об’єкт практики і забезпечити роботу на місці 

відповідно до отриманих завдань; 
- регулярно відвідувати консультації на кафедрі; 
- у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені програмою 

практики та вказівками її керівників; 
- нести відповідальність за виконану роботу; 
- прозвітувати за результатами проведеного аналізу об’єкта дослідження 

у встановлений термін. 
Об'єктами виробничої (переддипломної) практики повинні виступати 

органи державної влади та органи місцевого самоврядування, державні 
установи та організації, підприємства державної, муніципальної, колективної 
форми власності та організаційно-правових форм, які є юридичними особами та 
здійснюють один чи декілька видів економічної діяльності за Державним 
класифікатором видів економічної діяльності ДК 009-2015. Це повинні бути 
організації, які застосовують передові форми та методи публічного управління. 
Високий рівень професіоналізму фахівців базових організацій повинен 
забезпечувати можливість сприяння здобувачам вищої освіти у набутті 
професійних умінь та навичок. 
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Із органами (організаціями) - базами практики, Вінницький торговельно-
економічний інститут ДТЕУ завчасно укладає довгострокові договори на її 
проведення за відповідною формою. 

Здобувачі вищої освіти можуть самостійно (з дозволу завідувача кафедри 
менеджменту та адміністрування) підбирати для себе місце проходження 
практики і пропонувати його для використання тільки при наявності належним 
чином оформлених документів. 

Формою звітності здобувачів вищої освіти за результатами проходження 
практики є складання заліку, що здійснюється за наявності: 

– щоденника, відповідним чином оформленого та підписаного 
безпосереднім керівником від бази практики, з відгуком і оцінкою роботи 
практиканта на об’єкті дослідження; 

– досконалого володіння інформацією про виконання програми практики. 
Викладач-керівник практики від інституту приймає залік у здобувача 

вищої освіти відповідно до діючої системи оцінювання знань не пізніше 3-го 
робочого дня після завершення практики, згідно з графіком. Оцінка за практику 
заноситься у відомість підсумкового контролю знань та до залікової книжки за 
підписом викладача-керівника практики від інституту. 

Здобувачеві вищої освіти, який не виконав програму практики з поважних 

причин, може бути надана можливість проходження практики повторно при 

виконанні умов, визначених деканатом факультету. Здобувач, який отримав 

незадовільну оцінку з практики, відраховується з інституту. 

 
Рівні 

компетентності 
За 

шкалою 
КНТЕУ 

Критерії оцінювання 

1 2 3 

Високий 
(дослідницький) 

90-100 Здобувач вищої освіти повністю виконав програму практики; 
логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує набуті 
теоретичні знання для аналізу практичного   матеріалу;   відгук   
керівника  практики  від підприємства – бази практики 
відмінний; щоденник практики оформлений належним чином. 

Достатній 
(частково-
пошуковий) 

82-89 Здобувач вищої освіти аргументовано викладає матеріал; має 
практичні навички; виконав програму практики, але мають 
місце незначні похибки і зауваження; відгук керівника 
практики від підприємства – бази практики позитивний; 
щоденник практики оформлений належним чином. 

75-81 Здобувач вищої освіти виконав програму практики; демонструє 
всебічні систематичні і глибокі знання матеріалу; вміє 
використовувати на практиці здобуті знання та вміння; має 
позитивну характеристику від керівника практики на підприємстві 
– базі практики; щоденник практики оформлений згідно вимог. 

Елементарний 
(репродуктивний) 

69-74 Здобувач вищої освіти виконав програму практики, володіє 
базовими знаннями та спеціальним термінологічним 
інструментарієм, має окремі, дещо несистематизовані навички 
оцінки діяльності підприємства; відгук керівника практики від 
підприємства – бази практики містить зауваження; щоденник 
практики оформлений з окремими недоліками. 

60-68 Здобувач вищої освіти виконав програму практики; володіє 
окремими базовими знаннями та спеціальним термінологічним 
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інструментарієм; має дещо несистематизовані навички оцінки 
діяльності підприємства; відгук керівника практики від 
підприємства – бази практики містить зауваження; щоденник 
практики оформлений з деякими недоліками. 

Низький 
(фрагментарний) 

35-59 Здобувач вищої освіти частково виконав програму практики; 
володіє поверховими та неглибокими знаннями, лише окремими 
категоріями понятійного матеріалу; одним чи   двома    методами    
оцінки   діяльності підприємства; відгук керівника практики від 
підприємства – бази практики містить зауваження; щоденник 
практики оформлений зі значними недоліками. 

1-34 Здобувач вищої освіти не виконав програму практики; володіє 
поверховими знаннями; знає небагато базових категорій; не 
володіє методами оцінки діяльності туристичного підприємства; 
відгук керівника практики від підприємства – бази практики 
містить зауваження; щоденник практики оформлений з 
порушенням існуючих вимог. 
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2. ЗМІСТ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

Робочою програмою виробничої (переддипломної) практики передбачено 
виконання комплексу типових завдань з організаційної, економічної та 
управлінської діяльності органу влади, які повинен вміти виконувати магістр 
галузі знань «Публічне управління та адміністрування» у відповідності 
виконання навчального навантаження. 

Проходження здобувачем вищої освіти практики здійснюється згідно 
календарного плану, зафіксованого у щоденнику практики і затвердженого 
керівником практики від інституту. Для виконання здобувачем вищої освіти 
програми практики рекомендується дотримуватися строків, визначених в 
нижченаведеному календарному плані. 
 

Календарний план проходження виробничої практики на 

підприємствах, установах, організаціях  

№ 
пор. 

Зміст роботи 
Кількість 

робочих днів 

1. 
Оформлення на практику, інструктаж з техніки безпеки, охорони 

праці, пожежної безпеки 

2 

2. 

Загальна характеристика органу публічної влади чи публічної 

організації/установи (дослідження правового статусу, апарату 

управління, напрямів та форм діяльності, ознайомлення з Положенням 

про структурний підрозділ органу публічної влади чи публічної 

організації/установи, вивчення особливостей організації роботи 

керівника; завдання та функціональні обов’язки спеціалістів 

підрозділу). 

3 

3. 

Побудова соціального-економічного паспорту 

громади/району/регіону або ж іншого об’єкта, на який спрямовується 

організуючий, регулюючий вплив або надаються публічні послуги 

органом публічної влади чи публічною організацією/установою.  

2 

4. 

Аналіз та оцінка фінансового забезпечення діяльності органу 

публічної влади чи публічної організації/установи (розгляд планово-

економічної діяльності, аналіз фінансових показників функціонування). 

3 

5. 

Аналіз та оцінка кадрового забезпечення публічної влади чи 

публічної організації/установи (аналіз чисельності кадрів, якісного 

складу персоналу, освітньої структури персоналу, статево-вікової 

структури персоналу; дослідження показників руху персоналу та 

причини плинності кадрів; вивчення нормативних документів, що 

регламентують роботу кадрової служби; здійснення оцінки кадрової 

політики, яка провадиться щодо підвищення кваліфікації працівників, 

атестації та оцінювання діяльності; дослідження умов 

працевлаштування та просування по службі).  

5 

6. 

Дослідження організації діловодства (ознайомлення з інструкцією з 

діловодства та номенклатурою справ; аналіз організації документообігу 

(які види документів підлягають зберіганню в державному архіві, який 

порядок та процедура передачі таких документів до архіву); аналіз 

практик контролю за своєчасним розглядом і проходженням документів 

в організації).  

5 
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7. 

Дослідження комунікаційної діяльності органу публічної влади чи 

публічної організації/установи (аналіз та оцінка системи 

інформаційного забезпечення діяльності, цифрової комунікації та 

цифрової взаємодії, особливостей цифрових трансформацій в 

діяльності, впровадження цифрового врядування). 

2 

8. 

Аналіз ефективності аналітичної та прогностичної діяльності органу 

публічної влади чи публічної організації/установи (аналіз планів 

розвитку, дослідження методології та аналітичних інструментів 

прогнозування показників діяльності, аналіз безпекової складової 

діяльності). 

3 

9 

Аналіз та оцінка ефективності функціонування органу публічної 

влади чи публічної організації/установи (оцінка реалізації 

стратегії/програм розвитку територій/спільнот на основі порівняння 

економічних, соціальних та екологічних індикаторів; співставлення 

фактично досягнутих показників реалізації програм із плановими 

показниками; оцінка рівня досягнення цілей). 

5 

Разом 30 

 
Наведений календарний план є орієнтовним. В конкретних умовах 

терміни виконання окремих етапів практики можуть змінюватися, залежно від 
специфіки діяльності органів державної влади. Загальна кількість тижнів 
виконання тієї чи іншої частини практики є постійною і змінюється тільки в 
разі змін у навчальних робочих планах. Зміст виробничої (переддипломної) 
практики визначається програмою і спрямована на досягнення поставлених 
цілей і завдань практики. 

Оформлення на практику та знайомство з організацією. 

Інструктаж з техніки безпеки 

Перед початком виробничої (переддипломної) практики здобувачі вищої 

освіти ознайомлюються з керівником практики від організації, правилами 

внутрішнього розпорядку і своїм графіком виходу на роботу, проходять 

інструктаж з протипожежної безпеки та техніки безпеки. На період 

проходження практики здобувачу вищої освіти, відділ кадрів об’єкта практики 

створює наказ, в якому закріплюється керівник від бази практики. 

 

3. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗАХИСТУ РЕЗУЛЬТАТІВ 

Максимальна сума балів, що може бути отримана здобувачами вищої 

освіти за виробничу практику, складає 100 балів. Критерії оцінювання знань 

здобувачами вищої освіти розроблені з огляду на затверджене вченою радою 

«Положення про систему контролю знань студентів» та «Рекомендації до 

розробки методичного забезпечення контролю знань здобувачів вищої освіти», а 

також із урахуванням рівня складності та ємності запропонованих завдань. 

Формою проведення контролю та підбиття підсумків практики є залік. 

Під час оцінювання, крім повноти розкриття основних завдань, окреслених 

програмою практики, враховується логіка викладення та спроможності 

структурувати матеріал, робити правильні висновки та узагальнення, культура 

мови та стиль викладення результатів дослідження. 
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